Teljesitményelektronika vizsga 2016.02.03.
Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. A kondenzator veszteségei az adott aramkorben ESR=100[mQ] ellenallas-értékii ellenallassal
modellezhet6k. Szamitsa ki a veszteségi teljesitmény kozépértékét, ha a tekercs arama haromszog alaka
=0 minimalis- és I\y=15[A] maximalis értékkel!
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2. A buck atalakito szerepe, hogy a 24[ V] -os forrasbol t6ltse a 12[ V] -0s akkumulatort. Az adott pillanatban
atoltéaram Ig=10[A], a toltési fesziiltség Ug=14[V]. Szamitsa ki a kitoltési tényezot feltételezve, hogy a
tekercs induktivitasa nagy, a MOSFET csatorna-ellenallasa rpg,,=50[mQ], a didda nyitoéiranyt
fesziiltségesése Vp=1[ V]! Mekkoralenne akitdltési tényez6, ha nem volnanak veszteségek?

(20 pont)
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3. Az alland6 magneses gerjesztésli egyenarami motort tranzisztoros hiddal taplaljuk az 4bra szerint. A
hidat bipolaris PWM jelekkel vezéreljiik, a Q1 és Q4 tranzisztorok kitdltési tényezdje 70 [%0] , @ maradék
idében a Q2 és Q3 tranzisztorokat kapcsoljuk be. Egy adott terhelésnél a motor 10 [A] aramot vesz fel a
hidbol, a fordulatszama 2000 [rev./min.]. Azonos terheléaram mellett mennyire kell megnévelni a
kitoltési tényez6t, hogy a motor fordulatszama 2500 [rev./min.]-ra emelkedjen? A forgorész ellenallas-
értéke R:=0,6 [©].

(15 pont)
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Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 03.02.2016.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:

(maks. 50)

1. Gubici kondenzatora u kolu na dlici se mogu modelovati otpornikom otpornosti ESR=100[mQ)] .

Izracunajte srednju snagu gubitaka ako je struja kalema trougaonog oblika sa minimalnom vrednoséu od
Im=0 i maksimalnom vrednos¢u od Iy=15[A] .
(15 pont)

. Uloga buck pretvarata na slici je da puni akumulator od 12[V] iz izvora sa naponom od 24[V]. U
posmatranom momentu napon akumulatora je od Ug=14[V] a struja punjenja je od Ig=10[A]. Kolika
treba da bude vrednost faktora ispune ako se zna da je induktivnost kalema velika, otpornost kanala
MOSFET-aje od rps,n=50[mQ], pad napona nadiodi pri provodenju je od Vp=1[V]! Koliki bi bio
faktor ispune ako ne bi bilo nikakvih gubitaka?

(20 poena)
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. Jednosmerni motor sa stalnim magnetima se pobuduje iz mostnog pretvaraca kao na slici. Most se
kontrolise bipolarnim PWM-om, tranzistori Q1 i Q4 provode u 70 [%] periode a u preostalom delu
vremena provode tranzistori Q2 i Q3. Pri nekom opterecenju motor uzima struju od 10 [A] iz mosta a
broj obrtgjaje 2000 [rev./min.] . Zakoliko treba podi¢i faktor ispune  pri istom opterecenju da bi se broj
obrtgja podigao na 2500 [rev./min.] ? Otpornost rotoraje R,=0,6 [ 2] .

(15 poena)

>e

AN
o (< )t
‘HQQ o

Predmetni nastavnik: Nandor Burany



